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ДО 

АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ 

НАОА 

 

ДОКЛАД 

от Постоянната комисия за следакредитационно наблюдение и контрол 

 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на 

препоръката, формулирана в решението на Акредитационният съвет на НАОА от 

03.11.2022 г. (Протокол №24) при програмната акредитация на професионално 

направление 3.3. „Политически науки“ в Нов български университет,  с обща оценка 

9,17 (девет цяло и седемнадесет стотни). Процедурата се провежда в рамките на 30-

месечния следакредитационен период. 

 

ХРОНОЛОГИЯ НА ПРОЦЕДУРАТА: 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет (АкрС) на НАОА план-

график за дейността по следакредитационно наблюдение и контрол (САНК), през 2025 г. 

стартира процедура по САНК на професионално направление (ПН) 3.3. „Политически науки“ 

за образователно-квалификационни степени (ОКС) „бакалавър” и „магистър”  в Нов български 

университет (НБУ). ПН 3.3. е получило програмна акредитация (ПА) на основание обща 

оценка 9,17 (девет цяло и седемнадесет стотни) с решение на АкрС на НАОА от 03.11.2022 г., 

Протокол №24.  

НБУ е акредитиран да обучава студенти от ПН 3.3. „Политически науки“ в: 

ОКС „бакалавър“ по специалности: 

➢ Политически науки; 

➢ Политиката и обществото (на английски език); 

➢ Международна политика (на френски език).  

ОКС „магистър” по специалности: 

➢ Политически мениджмънт и публични политики; 

➢ Дипломация и международни отношения; 

➢ Европейско управление и икономическа дипломация;  

➢ Международни отношения и публично управление; 

➢ Стратегическо лидерство. 

Срокът  на валидност на акредитацията е до следващата програмна акредитация на ПН 

3.3., съгласно графика по чл. 81, ал. 2 от ЗВО. 

Определеният от Акредитационния съвет на НАОА капацитет на ПН 3.3. е общо 550 

студенти, редовна форма на обучение (РФО), както следва: 

- за ОКС „бакалавър“ – 400 студенти; 

- за ОКС „магистър“ –  150 студенти. 

Основно звено, в което се провежда обучението на студентите по ПН 3.3. е 

Департамент „Политически науки” на НБУ.  

2. Процедурата по САНК се осъществява на основание чл. 79 от Правилника за 

дейността на НАОА. 

3. В съответствие с чл. 79, ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и процедурата за 

САНК при оценка „от 6,00 до 10,00“, с уведомително писмо с изх. № САНК-01-30/ 22.04.2025 

г. зам.- председателят на НАОА по САНК изисква от НБУ доклад за изпълнението на 

препоръката в рамките на следакредитационния период. Ректорът на НБУ е представил в 

НАОА с писмо с вх. № САНК-01-60/20.06.2025 г. Доклад за изпълнение на 

задължителните препоръки на АкрС на НАОА и Приложения 1, 2, 3, 4, 5  с 

доказателствен материал към доклада, одобрени с решение на Академичния съвет (АС) на 

НБУ на Заседание №10/17.06.2025 г. 
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          На заседание, проведено на 03.07.2025 г. (Протокол №11) ПК за САНК обсъди 

доклада на наблюдаващия процедурата по САНК проф. д-р инж. Иван Куртев и прие: 

           

КОНСТАТАЦИИ И ОЦЕНКИ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКАТА: 

 

          Препоръка №1: Запазване на тенденцията за разширяване на включването и 

участието на студентите в международни научни прояви и дейности и активното им 

привличане за участие с преподавателския състав във вътрешноуниверситетски, 

национални и международни научноизследователски проекти.  

Срок: постоянен.  

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

В доклада на Постоянната комисия по социални и правни науки, сигурност и отбрана 

(ПКСПНСО)1 за доакредитационния период е отбелязано в заключението на Критерий 3.1., а 

именно: „Функционира стройна организация, стимулираща студентската творческа 

активност чрез участието им в практически занимания - тренингови курсове, семинари, 

общоуниверситетски семинари, разработване и участие в проекти и други, както и система 

за ежегодно проучване на степента на заинтересованост на студентите за обучение по ПН 

в НБУ.” А за преподавателския състав в заключението на Критерий 5.1. е отбелязано: 

„Преподавателите имат много активна научна дейност, която се изразява в поддържане на 

висока публикационна активност и в научни издания с импакт фактор, участия в национални 

и международни научни форуми, участие в национални и международни изследователски 

проекти, рецензиране на научни работи в специализирани научни списания. Броят на 

забелязаните цитирания в международни списания и трудове е изключително висок.” 

На тази база за студентите и преподавателите препоръката е да се запази тенденцията 

за разширяване на тези дейности, като в доклада на ректора, подкрепен с доказателства в 

приложенията към него, е отбелязано: 

1. В областта на препоръката за участие на студентите в дейности на департамента, чрез 

асоциирането им в международни и национални прояви и дейности през 

следакредитационния период: 

✓ Осъществени са 7 успешни нови международни и национални прояви, привлекли 25  

изявени студенти от ПН 3.3. (Приложение 1); 

✓  С активното участие на преподавателите студентите са получили силна подкрепа за 

увеличаване на международния си опит и от ERUA (Алианс на европейските реформаторски 

университети). От ПН 3.3. са участвали 11 студенти (Приложение 1). 

  2. В областта на препоръката за разширяване на включването и участието на студентите 

в национални и международни научноизследователски проекти, в реализираните 7 нови 

международни и национални научноизследователски проекти Департаментът Политически 

науки е асоциирал общо 20  студенти от ПН 3.3.(Приложение 2);     

 3. В областта на стартиране на нови формати, насърчаващи студентското участие, 

заедно с преподавателския състав във вътрешноуниверситетски научни форуми и 

публикационна дейност са осъществени: 

✓ Нови формати студентски колоквиуми, симулативните игри и тематичните седмици 

с общо участвали 56 студенти (Приложение3); 

✓ Един от тези формати, с активното съдействие на преподавателите, е издаването на 

сборници доклади в печатен и електронен вариант (Приложение3). 

  4. В сектора на засилване на междудепартаментното сътрудничество и 

интердисциплинарните дейности и проекти с цел разширяване на включването и участието на 

                                                           
1Доклад на ПКСПНСО за резултатите от извършеното оценяване по процедура за ПА на ПН 3.3. в НБУ 
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студентите (Приложение 4) с общо 37 от ПН 3.3. са извършени следните инициативи на 

Департамент „Политически науки”: 

✓ Създадена вече с четири издания интердисциплинарна школа „Политики и иновации 

за градовете“; 

✓ Активни участия съвместно на преподаватели и студенти в големите национални и 

международни форуми. 

  5. В сектора на насърчаване на студентската инициативност за  академична дейност: 

✓ Възобновена е пред 2023 г., по инициатива на студентите, клубната дейност на 

студентите политолози – клуб „Политически науки“. Реализирани са 4 публични събития с 

участието на 45 студенти от ПН 3.3. (Приложение 5); 

✓ Клубът е партньор в проект 2024-2025: „Изграждаме сигурност, насърчаваме 

единството, споделяме ценности: 20 години България в НАТО“, в рамките на който в различни 

негови етапи участие взимат общо 6 бр. студенти от ПН 3.3. 

  През доакредитационния период в разглежданите дейности по Препоръка №1 са 

включени общо 97 студенти, а през следакредитационния период 215 студенти. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора по ПН 3.3.; 

− Приложение 1: Данни за участието на студенти в международни и национални 

прояви и дейности (2021-2025); 

− Приложение 2: Разширяване на включването и участието на студентите в 

национални и международни научноизследователски проекти (2021-2025); 

− Приложение 3: Стартиране на нови формати, насърчаващи студентското участие, 

заедно с преподавателския състав във вътрешноуниверситетски научни форуми и 

публикационна дейност (2021-2025); 

− Приложение 4: Засилване на междудепартаментното сътрудничество и 

интердисциплинарните дейности и проекти с цел разширяване на включването и участието на 

студентите (2021-2025); 

− Приложение 5: Насърчаване на студентска инициативност за академична дейност 

(2021-2025). 

  Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката се изпълнява. 

 

 

 ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

 

Нов български университет изпълнява Препоръка №1,  формулирана в решението 

на Акредитационния съвет на НАОА от 03.11.2022 г. (Протокол №24) при програмната 

акредитация на професионално направление 3.3. „Политически науки“ за 

образователно-квалификационните степени „бакалавър” и „магистър”, с обща оценка 

9,17 (девет цяло и седемнадесет стотни). 

  

 

 ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

 

 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното 

наблюдение и контрол по изпълнение на препоръката, формулирана в решението на 

Акредитационния съвет на НАОА от 03.11.2022 г. (Протокол №24) при програмната 

акредитация на професионално направление 3.3. „Политически науки“ за 

образователно-квалификационните степени „бакалавър” и „магистър” в Нов български 

университет, с обща оценка 9,17 (девет цяло и седемнадесет стотни). 
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2. Акредитационният съвет констатира, че Нов български университет изпълнява 

Препоръка №1,  формулирана в решението на Акредитационния съвет на НАОА от 

03.11.2022 г. (Протокол №24) при програмната акредитация на професионално 

направление 3.3. „Политически науки“ за образователно-квалификационните степени 

„бакалавър” и „магистър”, с обща оценка 9,17 (девет цяло и седемнадесет стотни). 

 

 

Председател на ПК за САНК: 

X

  

    (проф. д-р Илия Гюдженов) 

   

 

Съгласуван със зам.-председателя на НАОА по САНК: 

X
ПРОФ. Д.Н.К. МАРИЯ ШНИТЕР

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАОА ПО САНК

  
 

 


